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第１章 調査方法 

（１）調査の目的 

近年、全国的にヤングケアラーが注目されていることを踏まえ、学校生活の状況や健康習慣、孤独

感の状況の把握をすることで、家庭でお世話を担うことによる影響を分析するとともに、子どもの

支援ニーズを把握し施策の検討につなげることを目的に調査を行いました。 

（２）回収結果 

■調査方法及び回収率 

調査対象者 美咲町内にお住まいの小学５・６年生、中学生、高校生 

調査数 930 名 

調査方法 郵送による配布、郵送・インターネットによる回収 

調査票回収数 
郵送 316 件 

計 437 件 回収率 45.6％ 
WEB 121 件 

 

（３）調査集計にあたっての留意事項  

○回答結果は小数点以下第２位を四捨五入しています。このため、単回答（複数の選択肢から１つ

だけを選ぶ形式）の場合、合計値が「100.0」にならない場合があります。 

○複数回答（２つ以上の回答を選ぶ形式）における割合の単位はパーセントとしています。この場

合、回答は有効標本数全体に対して各々の割合を示すものであり、各選択肢の回答を合計する

と「100.0」を超える場合があります。 

○本報告書における「ｎ」「ＳＡ」「ＭＡ」「ＦＡ」「数量」は、それぞれ 

「ｎ」   ＝サンプル数のこと 

「ＳＡ」  ＝単回答のこと（Single Answer の略） 

「ＭＡ」  ＝複数回答のこと（Multiple Answer の略） 

「ＦＡ」  ＝自由回答のこと（Free Answer の略） 

「数量」  ＝数量回答のこと 

を示します。 

○図表中において「無回答」とある項目については、「回答のなかったもの」、もしくは「判別がで

きなかったもの」を表しています。 

○本文中の設問の選択肢が長い場合は、簡略化している場合があります。 

○本報告書において 100％横棒グラフでの表示は、グラフ表示が煩雑になるため、比率の極めて低

いもの（4.0％未満）は数値の表示を省略しているものがあります。 

○本報告書においてクロス集計は、無回答がある為、合計人数は全体の人数と合致しません。 

○クロス集計で、母数が少ない項目に関しては、分析文を省略しているものがあります。 
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第２章 調査結果 

１ 回答者自身について 

問１（１） あなたご自身の性別は(SA) 

 「女性」が 52.9％で最も高くなっています。次いで「男性が」45.5％で続いています。 

 

問１（２） あなたご自身の学年は(SA) 

 「小学６年生」が 14.6％で最も高くなっています。次いで「小学５年生」が 14.4％、「中学３年生」が 13.5％で

続いています。 

 

45.5 52.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(SA) n=437

男性 女性 その他 無回答

14.4 

14.6 

11.9 

11.7 

13.5 

11.4 

11.2 

11.0 

0.0 

0.2 

0% 2% 4% 6% 8% 10% 12% 14% 16%

小学５年生

小学６年生

中学１年生

中学２年生

中学３年生

高校１年生

高校２年生

高校３年生

学校には通っていない

（卒業、就職、その他）

無回答

(SA) n=437
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問１（３） あなたご自身のお住まいの地域は(SA) 

 「中央地域」が 48.7％で最も高くなっています。次いで「柵原地域」が 35.5％、「旭地域」が 15.1％で続いて

います。 

 

問１（４） あなたご自身の同居家族は(MA) 

 「母親」が 96.8％で最も高くなっています。次いで「父親」が 84.4％、「弟・妹」が 54.0％で続いています。 

 

問１（５） あなたご自身の同居世帯の構成は(SA) 

 「二世代世帯（子と親）」が 58.6％で最も高くなっています。次いで「三世代世帯（子と親と祖父母）」が

33.0％、「ひとり親家庭（子と父親のみ、もしくは子と母親のみ）」が 6.6％で続いています。 

 

48.7 15.1 35.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(SA) n=437

中央地域 旭地域 柵原地域 無回答

96.8 

84.4 

32.5 

24.9 

47.1 

54.0 

5.9 

0.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120%

母親

父親

祖母

祖父

兄・姉

弟・妹

その他

無回答

(MA) n=437

58.6 33.0 6.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(SA) n=437

二世代世帯（子と親） 三世代世帯（子と親と祖父母） ひとり親家庭（子と父親のみ、もしくは子と母親のみ） 一人暮らし その他 無回答
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問１（６） あなたご自身のあなたの健康状態は(SA) 

 「よい」が 73.0％で最も高くなっています。次いで「まあよい」が 13.0％、「ふつう」が 11.9％で続いています。 

 

学校別×問１（６） 

 『よい』『まあよい』を合わせた割合が高い順に「小学校」「中学校」「高等学校」となっています。 

 

地域別×問１（６） 

 「柵原地域」では『よい』『まあよい』を合わせた割合が、他の地域に比べてやや高くなっています。 

 

  

73.0 13.0 11.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(SA) n=437

よい まあよい ふつう あまりよくない よくない 無回答

全体
n=437

小学校
n=127

中学校
n=162

高等学校
n=147

よい 73.0 75.6 76.5 67.3
まあよい 13.0 14.2 10.5 14.3
ふつう 11.9 9.4 10.5 15.6
あまりよくない 1.8 - 2.5 2.7
よくない - - - - 
無回答 0.2 0.8 - - 

全体
n=437

中央地域
n=213

旭地域
n=66

柵原地域
n=155

よい 73.0 72.8 63.6 77.4
まあよい 13.0 10.8 21.2 12.3
ふつう 11.9 13.6 12.1 9.7
あまりよくない 1.8 2.8 3.0 - 
よくない - - - - 
無回答 0.2 - - 0.6



5 

２ 健康に関することについて 

問２ あなたは、今までにアルコール（お酒）を飲んだことがありますか。(SA) 

 「いいえ」が 92.2％、「はい」が 5.5％となっています。 

 

学校別×問２ 

 『はい』の割合が、「高等学校」「中学校」「小学校」の順に高くなっています。 

 

問３ 【問２で１と回答した方に】アルコール（お酒）を初めて飲んだのは、いつごろです

か。(SA) 

 「高校生」が 37.5％で最も高くなっています。次いで「小学校４～６年頃」が 16.7％で続いています。 

 

5.5 92.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(SA) n=437

はい いいえ 無回答

全体
n=437

小学校
n=127

中学校
n=162

高等学校
n=147

はい 5.5 2.4 4.3 9.5
いいえ 92.2 96.1 94.4 87.1
無回答 2.3 1.6 1.2 3.4

8.3 8.3 12.5 16.7 37.5 16.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(SA) n=24

小さい頃 小学校１～３年頃 小学校４～６年頃 中学生 高校生 無回答
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問４ 【問２で１と回答した方に】そのとき、アルコールは誰にすすめられて飲みましたか。

(SA) 

 「自分から」が 50.0％で最も高くなっています。次いで「先輩・友人」が 13.6％で続いています。 

 

問５ あなたは、未成年者がアルコール（お酒）を飲むと体に害があると思いますか。(SA) 

 「害があると思う」が 73.5％で最も高くなっています。次いで「少しは害があるがたいしたことはない」が 9.2％、

「わからない」が 8.7％で続いています。 

 

学校別×問５ 

 「小学校」では『わからない』、「中学校」では『害があると思う』、「高等学校」では『少しは害があるがたいした

ことはない』の割合が、それぞれ他の学校と比較して高くなっています。 

 

0.0 

0.0 

8.3 

0.0 

12.5 

50.0 

12.5 

16.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

父

母

両親以外の家族

地域の人

先輩・友人

自分から

その他

無回答

(SA) n=24

9.2 73.5 8.7 4.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(SA) n=437

かえって体に良い 体に良くも悪くもない 少しは害があるがたいしたことはない 害があると思う わからない 無回答

全体
n=437

小学校
n=127

中学校
n=162

高等学校
n=147

かえって体に良い 1.6 2.4 - 2.7
体に良くも悪くもない 2.7 2.4 0.6 5.4
少しは害があるがたいしたことはない 9.2 5.5 8.0 13.6
害があると思う 73.5 70.9 82.7 66.0
わからない 8.7 13.4 6.2 7.5
無回答 4.3 5.5 2.5 4.8
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問６ あなたは、今までにたばこを吸ったことがありますか。(SA) 

 「いいえ」が 96.6％となっています。 

 

問７ 【問６で１と回答した方に】たばこを初めて吸った時は、いつごろですか。(SA) 

※件数表示 

 「高校生」が３件で最も多くなっています。次いで「小学校４～６年頃」「中学生」がともに１件で続いています。 

 

問８ 【問６で１と回答した方に】これまでに、どれくらいの回数吸いましたか。（吸って

いますか？）(SA) 

 「一度だけ」「毎日」が２件、「たまに」が１件となっています。 

 

96.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(SA) n=437

はい いいえ 無回答

1件 1件 3件

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(SA) n=5

小さい頃 小学校１～３年頃 小学校４～６年頃 中学生 高校生 無回答

2件 1件 2件

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(SA) n=5

一度だけ 年１～２回 たまに 週に数回 毎日 無回答
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問９ 【問６で１と回答した方に】たばこは誰にすすめられて吸いましたか。(SA) 

※件数表示 

 「自分から」が３件で最も多く、次いで「先輩・友人」が２件で続いています。 

 

問 10 あなたは、未成年者がたばこを吸うと体に害があると思いますか。(SA) 

 「害があると思う」が 92.2％で最も高くなっています。 

 

  

0件

0件

0件

0件

2件

3件

0件

0件

0件 1件 2件 3件 4件

父

母

両親以外の家族

地域の人

先輩・友人

自分から

その他

無回答

(SA) n=５

92.2 4.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(SA) n=437

かえって体に良い 体に良くも悪くもない 少しは害があるがたいしたことはない 害があると思う わからない 無回答
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３ 普段の生活について 

問 11① 学校への出席状況について教えてください。(SA) 

 「ほとんど欠席しない」が 77.3％で最も高くなっています。次いで「よく欠席する」が 10.8％で続いています。 

 

学校別×問 11① 

 『たまに欠席する』『よく欠席する』を合わせた割合が高い順に「高等学校」「中学校」「小学校」となっています。 

 
性別×問 11① 

 「男性」では『ほとんど欠席しない』の割合が「女性」に比べて高くなっています。 
 「女性」では『たまに欠席する』『よく欠席する』を合わせた割合が「男性」に比べて高くなっています。 

 
悩みの有無×問 11① 

 「特にない」では『ほとんど欠席しない』の割合が「ある」に比べて高くなっています。 
 「ある」では『たまに欠席する』『よく欠席する』を合わせた割合が「特にない」に比べて高くなっています。 

 

77.3 9.8 10.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(SA) n=437

ほとんど欠席しない たまに欠席する よく欠席する 無回答

全体
n=437

小学校
n=127

中学校
n=162

高等学校
n=147

ほとんど欠席しない 77.3 79.5 79.6 73.5
たまに欠席する 9.8 11.0 7.4 11.6
よく欠席する 10.8 7.9 12.3 11.6
無回答 2.1 1.6 0.6 3.4

全体
n=437

男性
n=199

女性
n=231

ほとんど欠席しない 77.3 81.4 74.0
たまに欠席する 9.8 8.0 11.3
よく欠席する 10.8 8.0 13.0
無回答 2.1 2.5 1.7

全体
n=437

 ある
n=178

特にない
n=247

ほとんど欠席しない 77.3 70.8 82.2
たまに欠席する 9.8 15.7 6.1
よく欠席する 10.8 12.9 8.5
無回答 2.1 0.6 3.2
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問 11② 学校への遅刻や早退の状況について教えてください。(SA) 

 「ほとんどしない」が 87.4％で最も高くなっています。次いで「たまにする」が 6.2％で続いています。 

 

性別×問 11② 

 「女性」では『たまにする』『よくする』を合わせた割合が「男性」に比べて高くなっています。 

 
地域別×問 11② 

 「柵原地域」では『ほとんどしない』の割合が、他の地域に比べてやや高くなっています。 

 

問11③ 学校の部活動への参加状況（学校外のクラブやスポーツ少年団などもふくみます）

(SA) 

 「参加している」が 66.8％で最も高くなっています。次いで「参加していない」が 30.9％で続いています。 

 

  

87.4 6.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(SA) n=437

ほとんどしない たまにする よくする 無回答

全体
n=437

男性
n=199

女性
n=231

ほとんどしない 87.4 89.4 85.7
たまにする 6.2 5.0 7.4
よくする 3.7 2.5 4.8
無回答 2.7 3.0 2.2

全体
n=437

中央地域
n=213

旭地域
n=66

柵原地域
n=155

ほとんどしない 87.4 85.4 86.4 90.3
たまにする 6.2 7.5 3.0 5.8
よくする 3.7 4.7 7.6 0.6
無回答 2.7 2.3 3.0 3.2

66.8 30.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(SA) n=437

参加している 参加していない 無回答
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学校別×問 11③ 

 「小学校」では『参加していない』、「中学校」では『参加している』の割合が、それぞれ他の学校と比較して高く

なっています。 

 

性別×問 11③ 

 「男性」では『参加している』の割合が「女性」に比べて高くなっています。 

 

地域別×問 11③ 

 「柵原地域」では『参加している』の割合が、他の地域に比べて高くなっています。 

 

家族のお世話の有無×問 11③ 

 「お世話している」では『参加していない』の割合が「お世話はしていない」に比べて高くなっています。 

 

問 12 【問 12 で２～５と回答した方に】あなたは、朝食を食べていますか。(SA) 

 「毎日（週に７日）食べている」が 81.0％で最も高くなっています。次いで「週に５～６日は食べる」が 9.6％で

続いています。 

 

全体
n=437

小学校
n=127

中学校
n=162

高等学校
n=147

参加している 66.8 54.3 80.9 62.6
参加していない 30.9 43.3 18.5 34.0
無回答 2.3 2.4 0.6 3.4

全体
n=437

男性
n=199

女性
n=231

参加している 66.8 74.9 60.2
参加していない 30.9 22.6 37.7
無回答 2.3 2.5 2.2

全体
n=437

中央地域
n=213

旭地域
n=66

柵原地域
n=155

参加している 66.8 63.8 65.2 72.3
参加していない 30.9 33.3 33.3 25.8
無回答 2.3 2.8 1.5 1.9

全体
n=437

お世話し
ている
n=15

お世話は
していな
い n=419

参加している 66.8 46.7 67.8
参加していない 30.9 53.3 29.8
無回答 2.3 - 2.4

81.0 9.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(SA) n=437

毎日（週に７日）食べている 週に５～６日は食べる 週に３～４日は食べる 週に１～２日は食べる 食べない 無回答
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学校別×問 12 

 『毎日（週に７日）食べている』の割合が高い順に「小学校」「中学校」「高等学校」となっています。 

 

問 13 朝食を食べない日があるのは、どのような理由からですか。(MA) 

 「朝食よりも寝ていたいから」が 44.6％で最も高くなっています。次いで「食べる時間がないから」が 33.8％、

「おなかがすいていないから」が 27.0％で続いています。 

 

  

全体
n=437

小学校
n=127

中学校
n=162

高等学校
n=147

毎日（週に７日）食べている 81.0 90.6 84.0 70.1
週に５～６日は食べる 9.6 2.4 10.5 15.0
週に３～４日は食べる 1.8 3.1 1.9 0.7
週に１～２日は食べる 2.1 1.6 1.2 3.4
食べない 3.4 0.8 1.9 7.5
無回答 2.1 1.6 0.6 3.4

27.0 

2.7 

33.8 

4.1 

9.5 

5.4 

44.6 

20.3 

9.5 

1.4 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

おなかがすいていないから

減量（ダイエット）のため

食べる時間がないから

朝食が用意されていないから

食べる習慣がないから

朝食の準備がめんどうだから

朝食よりも寝ていたいから

休日は食べないから

その他

無回答

(MA) n=74
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学校別×問 13 

 「小学校」では『おなかがすいていないから』、「高等学校」では『朝食よりも寝ていたいから』の割合が、それぞ

れ他の学校と比較して高くなっています。 

 
性別×問 13 

 「男性」では『おなかがすいていないから』の割合が「女性」に比べて高くなっています。 
 「女性」では『減量（ダイエット）のため』『朝食の準備がめんどうだから』の割合が「男性」に比べてやや高くなっ

ています。 

 
悩みの有無×問 13 

 「ある」では『食べる時間がないから』『朝食よりも寝ていたいから』の割合が「特にない」に比べて高くなってい

ます。 
 「特にない」では『おなかがすいていないから』の割合が「ある」に比べて高くなっています。 

 

全体
n=74

小学校
n=10

中学校
n=25

高等学校
n=39

おなかがすいていないから 27.0 50.0 32.0 17.9
減量（ダイエット）のため 2.7 - 4.0 2.6
食べる時間がないから 33.8 40.0 36.0 30.8
朝食が用意されていないから 4.1 10.0 4.0 2.6
食べる習慣がないから 9.5 - 8.0 12.8
朝食の準備がめんどうだから 5.4 - 8.0 5.1
朝食よりも寝ていたいから 44.6 30.0 40.0 51.3
休日は食べないから 20.3 - 28.0 20.5
その他 9.5 - 12.0 10.3
無回答 1.4 - - 2.6

全体
n=74

男性
n=34

女性
n=37

おなかがすいていないから 27.0 32.4 21.6
減量（ダイエット）のため 2.7 - 5.4
食べる時間がないから 33.8 35.3 32.4
朝食が用意されていないから 4.1 5.9 2.7
食べる習慣がないから 9.5 11.8 8.1
朝食の準備がめんどうだから 5.4 - 8.1
朝食よりも寝ていたいから 44.6 41.2 45.9
休日は食べないから 20.3 20.6 21.6
その他 9.5 5.9 10.8
無回答 1.4 - 2.7

全体
n=74

友人との
関係のこ
と n=37

特にない
n=35

おなかがすいていないから 27.0 21.6 34.3
減量（ダイエット）のため 2.7 5.4 - 
食べる時間がないから 33.8 40.5 28.6
朝食が用意されていないから 4.1 5.4 2.9
食べる習慣がないから 9.5 10.8 8.6
朝食の準備がめんどうだから 5.4 5.4 5.7
朝食よりも寝ていたいから 44.6 59.5 28.6
休日は食べないから 20.3 21.6 20.0
その他 9.5 10.8 5.7
無回答 1.4 - 2.9
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問 14 あなたは、朝食・夕食を家族と一緒に食べることはどのくらいありますか。(SA) 

 「ほとんど毎日食べる」の割合は、朝食で 61.3％、夕食で 82.4％となっています。 
 「ほとんどない」の割合は、朝食で 20.6％、夕食で 3.0％となっています。 

 

学校別×問 14 朝食 

 「小学校」では『ほとんど毎日食べる』、「中学校」「高等学校」では『ほとんどない』の割合が、それぞれ他の学

校と比較して高くなっています。 

 

性別×問 14 朝食 

 「男性」では『ほとんど毎日食べる』の割合が「女性」に比べて高くなっています。 
 「女性」では『ほとんどない』の割合が「男性」に比べて高くなっています。 

 

  

61.3

82.4

5.5

5.7

4.1

4.3

20.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

朝食

夕食

n=437
ほとんど毎日食べる 週に４～５日食べる 週に２～３日食べる

週に１日程度食べる ほとんどない 無回答

全体
n=437

小学校
n=127

中学校
n=162

高等学校
n=147

ほとんど毎日食べる 61.3 76.4 61.7 48.3
週に４～５日食べる 5.5 2.4 5.6 8.2
週に２～３日食べる 4.1 3.9 4.3 4.1
週に１日程度食べる 5.9 4.7 4.9 8.2
ほとんどない 20.6 10.2 22.2 27.9
無回答 2.5 2.4 1.2 3.4

全体
n=437

男性
n=199

女性
n=231

ほとんど毎日食べる 61.3 64.3 59.3
週に４～５日食べる 5.5 5.5 5.2
週に２～３日食べる 4.1 3.0 5.2
週に１日程度食べる 5.9 6.5 5.6
ほとんどない 20.6 17.6 22.5
無回答 2.5 3.0 2.2
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地域別×問 14 朝食 

 「旭地域」では『ほとんどない』、「柵原地域」では『ほとんど毎日食べる』の割合が、他の地域に比べて高くな

っています。 

 

問 15 ふだんの学校生活などにおいて、以下の中であてはまるものはありますか。(MA) 

 「特にない」が 64.1％で最も高くなっています。次いで「持ち物の忘れ物が多い」が 14.4％、「提出しなければ

いけない書類などの提出が遅れることが多い」が 11.9％で続いています。 

 

 

  

全体
n=437

中央地域
n=213

旭地域
n=66

柵原地域
n=155

ほとんど毎日食べる 61.3 57.7 62.1 65.2
週に４～５日食べる 5.5 6.6 3.0 5.2
週に２～３日食べる 4.1 6.1 - 3.2
週に１日程度食べる 5.9 4.7 4.5 8.4
ほとんどない 20.6 22.1 28.8 15.5
無回答 2.5 2.8 1.5 2.6

9.4 

11.7 

14.4 

4.8 

11.9 

0.5 

1.8 

6.2 

6.6 

64.1 

3.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

授業中に居眠りすることが多い

宿題や課題ができていないことが多い

持ち物の忘れ物が多い

部活動や習い事を休むことが多い

提出しなければいけない書類などの提出が

遅れることが多い

修学旅行などの宿泊行事を欠席する

保健室で過ごすことが多い

学校では1人で過ごすことが多い

友人と遊んだり、

おしゃべりしたりする時間が少ない

特にない

無回答

(MA) n=437
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学校別×問 15 

 「小学校」では『持ち物の忘れ物が多い』、「中学校」では『宿題や課題ができていないことが多い』『持ち物の

忘れ物が多い』『提出しなければいけない書類などの提出が遅れることが多い』、「高等学校」では『授業中に

居眠りすることが多い』の割合が、それぞれ他の学校と比べて高くなっています。 

 

性別×問 15 

 「男性」では『提出しなければいけない書類などの提出が遅れることが多い』の割合が「女性」に比べて高くな

っています。 
 「女性」では『授業中に居眠りすることが多い』の割合が「男性」に比べて高くなっています。 

 

 

  

全体
n=437

小学校
n=127

中学校
n=162

高等学校
n=147

授業中に居眠りすることが多い 9.4 0.8 8.6 17.7
宿題や課題ができていないことが多い 11.7 5.5 18.5 9.5
持ち物の忘れ物が多い 14.4 18.9 17.9 6.8
部活動や習い事を休むことが多い 4.8 3.9 4.9 5.4
提出しなければいけない書類などの提
出が遅れることが多い

11.9 7.9 17.9 8.8

修学旅行などの宿泊行事を欠席する 0.5 0.8 - 0.7
保健室で過ごすことが多い 1.8 3.9 1.9 - 
学校では1人で過ごすことが多い 6.2 6.3 6.2 6.1
友人と遊んだり、おしゃべりしたりする
時間が少ない

6.6 6.3 6.8 6.8

特にない 64.1 69.3 59.3 64.6
無回答 3.2 1.6 4.3 3.4

全体
n=437

男性
n=199

女性
n=231

授業中に居眠りすることが多い 9.4 7.0 11.3
宿題や課題ができていないことが多い 11.7 10.1 12.1
持ち物の忘れ物が多い 14.4 15.1 13.9
部活動や習い事を休むことが多い 4.8 4.5 4.8
提出しなければいけない書類などの提
出が遅れることが多い

11.9 13.6 9.5

修学旅行などの宿泊行事を欠席する 0.5 - 0.9
保健室で過ごすことが多い 1.8 0.5 3.0
学校では1人で過ごすことが多い 6.2 5.0 6.9
友人と遊んだり、おしゃべりしたりする
時間が少ない

6.6 4.5 8.7

特にない 64.1 66.3 62.8
無回答 3.2 3.5 2.6
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地域別×問 15 

 「中央地域」では『提出しなければいけない書類などの提出が遅れることが多い』、「旭地域」では『保健室で

過ごすことが多い』の割合が、他の地域に比べて高くなっています。 

 

悩みの有無×問 15 

 「ある」では『授業中に居眠りすることが多い』『宿題や課題ができていないことが多い』『持ち物の忘れ物が多

い』『提出しなければいけない書類などの提出が遅れることが多い』の割合が「特にない」と比較して高くなって

います。 

 

全体
n=437

中央地域
n=213

旭地域
n=66

柵原地域
n=155

授業中に居眠りすることが多い 9.4 8.9 7.6 10.3
宿題や課題ができていないことが多い 11.7 13.1 12.1 9.7
持ち物の忘れ物が多い 14.4 13.6 15.2 15.5
部活動や習い事を休むことが多い 4.8 3.8 4.5 6.5
提出しなければいけない書類などの提
出が遅れることが多い

11.9 15.0 9.1 9.0

修学旅行などの宿泊行事を欠席する 0.5 0.5 1.5 - 
保健室で過ごすことが多い 1.8 1.4 6.1 0.6
学校では1人で過ごすことが多い 6.2 8.0 4.5 4.5
友人と遊んだり、おしゃべりしたりする時
間が少ない

6.6 8.0 6.1 5.2

特にない 64.1 62.0 66.7 65.8
無回答 3.2 3.3 3.0 3.2

全体
n=437

 ある
n=178

特にない
n=247

授業中に居眠りすることが多い 9.4 15.2 5.3
宿題や課題ができていないことが多い 11.7 21.9 4.9
持ち物の忘れ物が多い 14.4 22.5 9.3
部活動や習い事を休むことが多い 4.8 8.4 2.4
提出しなければいけない書類などの提出
が遅れることが多い

11.9 21.9 5.3

修学旅行などの宿泊行事を欠席する 0.5 1.1 - 
保健室で過ごすことが多い 1.8 3.4 0.8
学校では1人で過ごすことが多い 6.2 9.0 4.5
友人と遊んだり、おしゃべりしたりする時間
が少ない

6.6 11.2 3.6

特にない 64.1 44.9 78.1
無回答 3.2 3.9 1.2
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問 16 学校生活や家で過ごす時間などにおいて、悩みや困りごとはありますか。(MA) 

 「特にない」が 56.5％で最も高くなっています。次いで「勉強や成績のこと」が 28.1％、「進路のこと」が

23.6％で続いています。 

 

 

  

12.1 

28.1 

23.6 

5.9 

3.9 

0.5 

2.3 

5.3 

1.6 

0.2 

2.3 

1.6 

56.5 

3.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

友人との関係のこと

勉強や成績のこと

進路のこと

部活動のこと

学費など学校生活に必要なお金のこと

塾や習いごとができない

家のお金のこと（生活が苦しいなど）

自分と家族との関係のこと

家族内の人間関係のこと（両親の仲が良くな

いなど）

病気や障害のある家族のこと

自分のために使える時間が少ない

その他

特にない

無回答

(MA) n=437
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学校別×問 16 

 「小学校」では『特にない』、「中学校」では『勉強や成績のこと』『進路のこと』の割合が、それぞれ他の学校に

比べて高くなっています。 

 
性別×問 16 

 「男性」では『特にない』の割合が「女性」に比べて高くなっています。 
 「女性」では『友人との関係のこと』『勉強や成績のこと』『進路のこと』の割合が「男性」に比べて高くなってい

ます。 

 
 

  

全体
n=437

小学校
n=127

中学校
n=162

高等学校
n=147

友人との関係のこと 12.1 9.4 15.4 10.9
勉強や成績のこと 28.1 14.2 45.7 21.1
進路のこと 23.6 4.7 36.4 25.9
部活動のこと 5.9 2.4 9.3 5.4
学費など学校生活に必要なお金のこと 3.9 2.4 2.5 6.8
塾や習いごとができない 0.5 - 0.6 0.7
家のお金のこと（生活が苦しいなど） 2.3 1.6 0.6 4.8
自分と家族との関係のこと 5.3 3.1 6.2 6.1
家族内の人間関係のこと（両親の仲が
良くないなど）

1.6 1.6 1.9 1.4

病気や障害のある家族のこと 0.2 0.8 - - 
自分のために使える時間が少ない 2.3 1.6 3.1 1.4
その他 1.6 2.4 1.2 1.4
特にない 56.5 71.7 44.4 57.1
無回答 3.0 1.6 1.9 5.4

全体
n=437

男性
n=199

女性
n=231

友人との関係のこと 12.1 5.0 17.7
勉強や成績のこと 28.1 21.6 33.8
進路のこと 23.6 16.1 29.4
部活動のこと 5.9 4.0 7.8
学費など学校生活に必要なお金のこと 3.9 2.0 5.2
塾や習いごとができない 0.5 0.5 0.4
家のお金のこと（生活が苦しいなど） 2.3 0.5 3.9
自分と家族との関係のこと 5.3 2.0 7.8
家族内の人間関係のこと（両親の仲が
良くないなど）

1.6 1.0 2.2

病気や障害のある家族のこと 0.2 - 0.4
自分のために使える時間が少ない 2.3 1.5 3.0
その他 1.6 0.5 2.6
特にない 56.5 64.3 50.6
無回答 3.0 3.5 1.7
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地域別×問 16 

 「中央地域」では『友人との関係のこと』『勉強や成績のこと』、「旭地域」では『特にない』、「柵原地域」では

『勉強や成績のこと』の割合が他の地域に比べて高くなっています。 

 

問 17 【問 16 で１～12 のいずれかに回答した方に】回答した悩みや困りごとについて、相

談にのってくれたり、話を聞いてくれる人がいますか。(SA) 

 「相談相手や話を聞いてくれる人がいる」が 70.2％で最も高くなっています。次いで「相談や話はしたくない」

が 25.8％で続いています。 

 

地域別×問 17 

 「中央地域」では『相談相手や話を聞いてくれる人がいない』の割合が他の地域に比べて高くなっています。 

 

全体
n=437

中央地域
n=213

旭地域
n=66

柵原地域
n=155

友人との関係のこと 12.1 15.5 6.1 10.3
勉強や成績のこと 28.1 31.0 18.2 28.4
進路のこと 23.6 24.4 22.7 22.6
部活動のこと 5.9 6.6 4.5 5.8
学費など学校生活に必要なお金のこと 3.9 3.3 7.6 3.2
塾や習いごとができない 0.5 0.9 - - 
家のお金のこと（生活が苦しいなど） 2.3 2.3 4.5 0.6
自分と家族との関係のこと 5.3 6.1 4.5 3.9
家族内の人間関係のこと（両親の仲が
良くないなど）

1.6 0.9 4.5 1.3

病気や障害のある家族のこと 0.2 - - 0.6
自分のために使える時間が少ない 2.3 2.8 3.0 0.6
その他 1.6 0.9 1.5 2.6
特にない 56.5 55.4 63.6 54.8
無回答 3.0 2.3 - 5.2

70.2 25.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(SA) n=178

相談相手や話を聞いてくれる人がいる 相談相手や話を聞いてくれる人がいない 相談や話はしたくない 無回答

全体
n=178

中央地域
n=91

旭地域
n=24

柵原地域
n=62

相談相手や話を聞いてくれる人がいる 70.2 65.9 75.0 75.8
相談相手や話を聞いてくれる人がいない 2.8 5.5 - - 
相談や話はしたくない 25.8 27.5 25.0 24.2
無回答 1.1 1.1 - - 
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問 18 次のことについて、あなたはどのくらいの頻度で感じることがありますか。(SA) 

 「常にある」「時々ある」を合わせた割合は「自分には人とのつきあいがないと感じる」で最も高く、13.9％となっ

ています。 

 

学校別×問 18 自分には人とのつきあいがないと感じる 

 『常にある』『時々ある』を合わせた割合が高い順に「高等学校」「中学校」「小学校」となっています。 

 

性別×問 18 自分には人とのつきあいがないと感じる 

 「女性」では『常になる』『時々ある』を合わせた割合が「男性」に比べて高くなっています。 

 

地域別×問 18 自分には人とのつきあいがないと感じる 

 「中央地域」では『常にある』『時々ある』を合わせた割合が他の地域に比べて高くなっています。 

 

  

11.2

9.6

7.3

31.8

30.0

27.0

53.8

58.4

63.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自分には人とのつきあいがないと感じる

自分は取り残されていると感じる

自分は他の人たちから孤立していると感じる

n=437 常にある 時々ある ほとんどない 決してない 無回答

全体
n=437

小学校
n=127

中学校
n=162

高等学校
n=147

常にある 2.7 2.4 4.3 1.4
時々ある 11.2 5.5 9.9 17.7
ほとんどない 31.8 37.0 37.7 20.4
決してない 53.8 54.3 48.1 59.9
無回答 0.5 0.8 - 0.7

全体
n=437

男性
n=199

女性
n=231

常にある 2.7 0.5 4.3
時々ある 11.2 7.5 14.3
ほとんどない 31.8 32.7 30.7
決してない 53.8 59.3 50.2
無回答 0.5 - 0.4

全体
n=437

中央地域
n=213

旭地域
n=66

柵原地域
n=155

常にある 2.7 3.8 3.0 1.3
時々ある 11.2 13.6 7.6 9.7
ほとんどない 31.8 31.9 39.4 27.7
決してない 53.8 50.7 48.5 60.6
無回答 0.5 - 1.5 0.6
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悩みの有無別×問 18 自分には人とのつきあいがないと感じる 

 「ある」では『常にある』『時々ある』を合わせた割合が「特にない」と比べて高くなっています。 

 

性別×問 18 自分は取り残されていると感じる 

 「女性」では『常になる』『時々ある』を合わせた割合が「男性」に比べて高くなっています。 

 

地域別×問 18 自分は取り残されていると感じる 

 「中央地域」では『常にある』『時々ある』を合わせた割合が他の地域に比べて高くなっています。 

 

悩みの有無別×問 18 自分は取り残されていると感じる 

 「ある」では『常にある』『時々ある』を合わせた割合が「特にない」と比べて高くなっています。 

 

性別×問 18 自分は他の人たちから孤立していると感じる 

 「女性」では『常になる』『時々ある』を合わせた割合が「男性」に比べて高くなっています。 

 

全体
n=437

 ある
n=178

特にない
n=247

常にある 2.7 4.5 1.6
時々ある 11.2 20.8 4.5
ほとんどない 31.8 34.3 30.4
決してない 53.8 39.9 63.6
無回答 0.5 0.6 - 

全体
n=437

男性
n=199

女性
n=231

常にある 1.8 1.0 2.2
時々ある 9.6 5.0 13.4
ほとんどない 30.0 30.7 29.9
決してない 58.4 63.3 54.5
無回答 0.2 - - 

全体
n=437

中央地域
n=213

旭地域
n=66

柵原地域
n=155

常にある 1.8 1.9 3.0 1.3
時々ある 9.6 13.1 7.6 5.8
ほとんどない 30.0 30.0 34.8 27.7
決してない 58.4 54.9 54.5 64.5
無回答 0.2 - - 0.6

全体
n=437

 ある
n=178

特にない
n=247

常にある 1.8 3.9 0.4
時々ある 9.6 18.0 3.6
ほとんどない 30.0 36.0 26.3
決してない 58.4 42.1 69.6
無回答 0.2 - - 

全体
n=437

男性
n=199

女性
n=231

その他
n=3

常にある 1.8 1.0 2.2 33.3
時々ある 7.3 3.0 10.8 33.3
ほとんどない 27.0 24.6 29.4 - 
決してない 63.6 71.4 57.6 33.3
無回答 0.2 - - - 
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問 19 【問 18 でどれか１つでも「常にある」「時々ある」と回答した方に】 

どのような時にそう感じますか。ご自由にお書きください。（自由記述） 

 別添資料参照。 

４ 家庭や家族のことについて 

問 20 家族の中にあなたがお世話をしている人はいますか。（ここで｢お世話｣とは本当なら

大人がするような家事や家族のお世話、介護などをすることです。）(SA) 

 「いない」が 95.9％となっています。 

 

４① お世話をしている人について ※問 20 で１と回答した方のみ 

問 21（１） あなたがお世話をしている方はどなたですか。(MA) ※件数表示 

 「きょうだい」が 53.3％で最も高くなっています。次いで「祖母」がともに 20.0％で続いています。 

 

95.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(SA) n=437

いる いない 無回答

6.7

13.3

20.0

6.7

53.3

13.3

6.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

母親

父親

祖母

祖父

きょうだい

その他

無回答

(MA) n=15



24 

問 21（２）①A 【母親のお世話をしている人】「母親」の状況を教えてください。(MA) 

※件数表示 

 「要介護（介護が必要な状態）」が 1 件となっています。 

 

問 21（２）①B 【母親のお世話をしている人】「母親」に対して、あなたが行っているお世

話の内容を教えてください。(MA) 

※件数表示 

 「家事（食事の準備や掃除、洗濯）」が 1 件となっています。 

 

0件

1件

0件

0件

0件

0件

0件

0件

0件

0件

0件 1件 2件 3件 4件 5件

高齢（65歳以上）

要介護（介護が必要な状態）

認知症

身体障害

知的障害

精神疾患（疑い含む）

依存症（アルコールやギャンブルなど）

（疑い含む）

精神疾患、依存症以外の病気

その他

無回答

(MA) n=1

1件

0件

0件

0件

0件

0件

0件

0件

0件

0件

0件

0件 1件 2件 3件 4件 5件

家事（食事の準備や掃除、洗濯）

身体的な介護（入浴やトイレのお世話など）

外出の付き添い（買い物、散歩）

通院の付き添い

感情面のサポート（愚痴を聞く、

話し相手になるなど）

見守り

通訳（日本語や手話など）

金銭管理

薬の管理

その他

無回答

(MA) n=1



25 

問 21（２）②A 【父親のお世話をしている人】「父親」の状況を教えてください。(MA) 

※件数表示 

 「要介護（介護が必要な状態）」「身体障害」がそれぞれ 1 件となっています。 

 

問 21（２）②B 【父親のお世話をしている人】「父親」に対して、あなたが行っているお世

話の内容を教えてください。(MA) 

※件数表示 

 「家事（食事の準備や掃除、洗濯）」「見守り」がそれぞれ 1 件となっています。 

 

0件

1件

0件

1件

0件

0件

0件

0件

0件

0件

0件 1件 2件 3件 4件 5件

高齢（65歳以上）

要介護（介護が必要な状態）

認知症

身体障害

知的障害

精神疾患（疑い含む）

依存症（アルコールやギャンブルなど）

（疑い含む）

精神疾患、依存症以外の病気

その他

無回答

(MA) n=2

1件

0件

0件

0件

0件

1件

0件

0件

0件

0件

0件

0件 1件 2件 3件 4件 5件

家事（食事の準備や掃除、洗濯）

身体的な介護（入浴やトイレのお世話など）

外出の付き添い（買い物、散歩）

通院の付き添い

感情面のサポート（愚痴を聞く、

話し相手になるなど）

見守り

通訳（日本語や手話など）

金銭管理

薬の管理

その他

無回答

(MA) n=2



26 

問 21（２）③A 【祖母のお世話をしている人】「祖母」の状況を教えてください。(MA) 

※件数表示 

 「高齢（65 歳以上）」が 2 件となっています。 

 

問 21（２）③B 【祖母のお世話をしている人】「祖母」に対して、あなたが行っているお世

話の内容を教えてください。(MA) 

※件数表示 

 「家事（食事の準備や掃除、洗濯）」「その他」がそれぞれ 1 件となっています。 

 

2件

0件

0件

0件

0件

0件

0件

0件

0件

0件

0件 1件 2件 3件 4件 5件

高齢（65歳以上）

要介護（介護が必要な状態）

認知症

身体障害

知的障害

精神疾患（疑い含む）

依存症（アルコールやギャンブルなど）

（疑い含む）

精神疾患、依存症以外の病気

その他

無回答

(MA) n=2

1件

0件

0件

0件

0件

0件

0件

0件

0件

1件

0件

0% 1% 2% 3% 4% 5%

家事（食事の準備や掃除、洗濯）

身体的な介護（入浴やトイレのお世話など）

外出の付き添い（買い物、散歩）

通院の付き添い

感情面のサポート（愚痴を聞く、

話し相手になるなど）

見守り

通訳（日本語や手話など）

金銭管理

薬の管理

その他

無回答

(MA) n=2



27 

問 21（２）④A 【祖父のお世話をしている人】「祖父」の状況を教えてください。(MA) 

※件数表示 

 「高齢（65 歳以上）」が 1 件となっています。 

 

問 21（２）④B 【祖父のお世話をしている人】「祖父」に対して、あなたが行っているお世

話の内容を教えてください。(MA) 

※件数表示 

 「外出の付き添い（買い物、散歩）」が 1 件となっています。 

 

1件

0件

0件

0件

0件

0件

0件

0件

0件

0件

0件 1件 2件 3件 4件 5件

高齢（65歳以上）

要介護（介護が必要な状態）

認知症

身体障害

知的障害

精神疾患（疑い含む）

依存症（アルコールやギャンブルなど）

（疑い含む）

精神疾患、依存症以外の病気

その他

無回答

(MA) n=1

0件

0件

1件

0件

0件

0件

0件

0件

0件

0件

0件

0件 1件 2件 3件 4件 5件

家事（食事の準備や掃除、洗濯）

身体的な介護（入浴やトイレのお世話など）

外出の付き添い（買い物、散歩）

通院の付き添い

感情面のサポート（愚痴を聞く、

話し相手になるなど）

見守り

通訳（日本語や手話など）

金銭管理

薬の管理

その他

無回答

(MA) n=1



28 

問 21（２）⑤A 【きょうだいのお世話をしている人】「きょうだい」の状況を教えてくださ

い。(MA) 

※件数表示 

 「幼い」が 6 件で最も多くなっています。次いで「精神疾患（疑い含む）」が 1 件で続いています。 

 

0件

6件

0件

0件

0件

0件

1件

0件

0件

0件

2件

0件 1件 2件 3件 4件 5件 6件 7件

高齢（65歳以上）

幼い

要介護（介護が必要な状態）

認知症

身体障害

知的障害

精神疾患（疑い含む）

依存症（アルコールやギャンブルなど）

（疑い含む）

精神疾患、依存症以外の病気

その他

無回答

(MA) n=8



29 

問 21（２）⑤B 【きょうだいのお世話をしている人】「きょうだい」に対して、あなたが行

っているお世話の内容を教えてください。(MA) 

※件数表示 

 「見守り」が 3 件で最も多くなっています。次いで「家事（食事の準備や掃除、洗濯）」「きょうだいの世話や保

育所等への送迎など」「外出の付き添い（買い物、散歩）」「感情面のサポート（愚痴を聞く、話し相手になるな

ど）」がともに 1 件で続いています。 

 

1件

1件

0件

1件

0件

1件

3件

0件

0件

0件

2件

2件

0件 1件 2件 3件 4件 5件

家事（食事の準備や掃除、洗濯）

きょうだいの世話や保育所等への送迎など

身体的な介護（入浴やトイレのお世話など）

外出の付き添い（買い物、散歩）

通院の付き添い

感情面のサポート（愚痴を聞く、

話し相手になるなど）

見守り

通訳（日本語や手話など）

金銭管理

薬の管理

その他

無回答

(MA) n=8



30 

問 21（２）⑥A 【その他の方のお世話をしている人】「その他の方」の状況を教えてくださ

い。(MA) 

※件数表示 

 「高齢（65 歳以上）」「要介護（介護が必要な状態）」「認知症」がともに 1 件となっています。 

 

1件

0件

1件

1件

0件

0件

0件

0件

0件

0件

0件

0件 1件 2件 3件 4件 5件

高齢（65歳以上）

幼い

要介護（介護が必要な状態）

認知症

身体障害

知的障害

精神疾患（疑い含む）

依存症（アルコールやギャンブルなど）

（疑い含む）

精神疾患、依存症以外の病気

その他

無回答

(MA) n=2



31 

問 21（２）⑥B 【その他の方のお世話をしている人】「その他の方」に対して、あなたが行

っているお世話の内容を教えてください。(MA) 

※件数表示 

 「身体的な介護（入浴やトイレのお世話など）」「見守り」がともに 1 件となっています。 

 

  

0件

0件

1件

0件

0件

0件

1件

0件

0件

0件

0件

0件

0件 1件 2件 3件 4件 5件

家事（食事の準備や掃除、洗濯）

きょうだいの世話や保育所等への送迎など

身体的な介護（入浴やトイレのお世話など）

外出の付き添い（買い物、散歩）

通院の付き添い

感情面のサポート（愚痴を聞く、話し相手に

なるなど）

見守り

通訳（日本語や手話など）

金銭管理

薬の管理

その他

無回答

(MA) n=2



32 

４② お世話の状況について ※問 20 で１と回答した方のみ 

問 21（３） お世話は誰と行っていますか。(MA) 

 「母親」が 26.7％で最も高くなっています。次いで「きょうだい」「自分のみ」がともに 20.0％で続いています。 

 

問 21（４） お世話はいつから行っていますか。お世話を始めたときのあなたの年齢をお答

えください。(はっきりとわからない場合はだいたいの年齢でかまいません）（数量） 

 「10～11 歳」が 20.0％で最も高くなっています。次いで「12～13 歳」「16 歳以上」がともに 13.3％で続いて

います。 

 

26.7 

13.3 

6.7 

0.0 

20.0 

0.0 

20.0 

0.0 

0.0 

46.7 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

母親

父親

祖母

祖父

きょうだい

親戚の人

自分のみ

福祉サービス（ヘルパーなど）を利用

その他

無回答

(MA) n=15

6.7 20.0 13.3 13.3 46.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（数量） n=15

8～9歳 10～11歳 12～13歳 14～15歳 16歳以上 無回答



33 

問 21（５） お世話をしている回数を教えてください。(SA) 

 「ほぼ毎日」が 26.7％で最も高くなっています。「週に３～５日」「週に１～２日」がともに 13.3％で続いていま

す。 

 

問 21（６） 平日にお世話はどれくらい行っていますか。１日あたりの時間を教えてくださ

い。（日によって異なる場合は、この１か月の中で最も長かった日の時間をお答えくだ

さい）（数量） 

 「0～1 時間程度」が 33.3％で最も高くなっています。次いで「4 時間程度以上」が 13.3％で続いています。 

 

26.7 13.3 13.3 46.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(SA) n=15

ほぼ毎日 週に３～５日 週に１～２日 １か月に数日 その他 無回答

33.3 13.3 53.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（数量） n=14

0～1時間程度 2～3時間程度 4時間程度以上 無回答



34 

問 22 お世話をしていることで、やりたいけど、できていないことはありますか。(MA) 

 「特にない」が 86.7％で最も高くなっています。次いで「睡眠が十分に取れない」「友人と遊ぶことができない」

「自分の時間が取れない」がともに 6.7％で続いています。 

 

0.0 

0.0 

0.0 

6.7 

6.7 

0.0 

0.0 

6.7 

0.0 

86.7 

6.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

学校に行きたくても行けない

どうしても学校を遅刻･早退してしまう

宿題をする時間や勉強する時間がとれない

睡眠が十分に取れない

友人と遊ぶことができない

部活や習い事ができない､

もしくは辞めざるを得なかった

進路の変更を考えざるを得ない､

もしくは進路を変更した

自分の時間が取れない

その他

特にない

無回答

(MA) n=14



35 

問 23 あなたがお世話をしているのは、どんな理由からですか。(MA) 

 「自分がお世話をしたいと思うため」が 46.7％で最も高くなっています。次いで「自分がお世話をしないと家族

が困るため」が 40.0％、「家族のお世話をするのは当たり前だと思うため」が 26.7％で続いています。 

 

問 24 お世話をすることにきつさを感じていますか。(MA) 

 「特にきつさは感じてない」が 86.7％で突出しています。「身体的にきつい」「精神的にきつい」「時間的余裕

がない」がともに 6.7％で続いています。 

 

46.7 

40.0 

13.3 

0.0 

26.7 

13.3 

20.0 

6.7 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

自分がお世話をしたいと思うため

自分がお世話をしないと家族が困るため

自分以外にお世話をできる人がいないため

自分以外の家族や親せき等から

世話をするよう言われているため

家族のお世話をするのは当たり前だと思うため

その他

わからない・考えたことがない

無回答

(MA) n=15

6.7 

6.7 

6.7 

86.7 

6.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

身体的にきつい

精神的にきつい

時間的余裕がない

特にきつさは感じてない

無回答

(MA) n=15



36 

問 25 お世話を必要としている家族のことや、お世話の悩みを誰かに話したり相談したこ

とはありますか。(SA) 

 「ない」が 53.3％、「ある」が 33.3％となっています。 

 

問 26 【問 25 で１と回答した方に】話したり相談した相手は誰ですか。(MA) 

※件数表示 

 「家族（父、母、祖父、祖母、きょうだい）」が 80.0％で最も高くなっています。「友人」「学校の先生（保健室の

先生以外）」がともに 40.0％で続いています。 

 

33.3 53.3 13.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(SA) n=15

ある ない 無回答

4件

0件

2件

2件

1件

1件

0件

0件

0件

1件

0件

0件

0件

0件

0件 1件 2件 3件 4件 5件

家族（父、母、祖父、祖母、きょうだい）

親戚（おじ、おばなど）

友人

学校の先生（保健室の先生以外）

保健室の先生

スクール・カウンセラー

スクールソーシャルワーカー

医師や看護師、その他病院の人

ヘルパーやケアマネ、福祉のサービスの人

役所の人

近所の人

SNS上での知り合い

その他

無回答

(MA) n=5



37 

問 27 【問 25 で２と回答した方に】相談していない理由を教えてください。(MA) 

※件数表示 

 「誰かに相談するほどの悩みではない」が 7 件で最も多くなっています。 

 

問 28 【問 25 で２と回答した方に】お世話を必要としている家族のことや、お世話の悩み

を聞いてくれる人はいますか。(SA) 

※件数表示 

 「いる」が５件、「いない」が 1 件となっています。 

 

7件

0件

0件

0件

0件

0件

0件

0件

0件

1件

0件 1件 2件 3件 4件 5件 6件 7件 8件

誰かに相談するほどの悩みではない

家族以外の人に相談するような悩みではない

誰に相談するのがよいかわからない

相談できる人が身近にいない

家族のことのため話しにくい

家族のことを知られたくない

家族に対して偏見を持たれたくない

相談しても状況が変わるとは思わない

その他

無回答

(MA) n=8

5件

1件

2件

0件 1件 2件 3件 4件 5件 6件

いる

いない

無回答

(SA) n=８



38 

問 29 家族の学校や周りの大人に助けてほしいことなどはありますか。(MA) 

 「特にない」が 46.7％で最も高くなっています。次いで「進路や就職など将来の相談にのってほしい」が

13.3％で続いています。 

 
  

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

6.7 

13.3 

6.7 

6.7 

6.7 

0.0 

46.7 

20.0 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

自分の今の状況について話を聞いてほしい

家族のお世話について相談にのってほしい

家族の病気や障害、ケアのことなどについて

わかりやすく説明してほしい

自分が行っているお世話のすべてを

代わってくれる人やサービスがほしい

自分が行っているお世話の一部を

代わってくれる人やサービスがほしい

自由に使える時間がほしい

進路や就職など将来の相談にのってほしい

学校の勉強や受験勉強など学習のサポート

家庭への経済的な支援

わからない

その他

特にない

無回答

(MA) n=15



39 

５ ヤングケアラーについて 

問 30 あなたは｢ヤングケアラー｣にあてはまると思いますか。下の説明をよく読んでお答

えください。(SA) 

 「あてはまらない」が 89.7％で最も高くなっています。次いで「わからない」が 6.6％で続いています。 

 

問 31 ｢ヤングケアラー｣という言葉をこれまでに聞いたことがありましたか。(SA) 

 「聞いたことはない」が 48.5％で最も高くなっています。次いで「聞いたことがあり、内容も知っている」が

30.2％で続いています。 

 

学校別×問 31 

 「小学校」では『聞いたことはない』、「高等学校」では『聞いたことがあり、内容も知っている』の割合が、それぞ

れ他の学校に比べて高くなっています。 

 
 

  

89.7 6.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(SA) n=437

あてはまる あてはまらない わからない 無回答

30.2 19.9 48.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(SA) n=437

聞いたことがあり、内容も知っている 聞いたことはあるが、よく知らない 聞いたことはない 無回答

全体
n=437

小学校
n=127

中学校
n=162

高等学校
n=147

聞いたことがあり、内容も知っている 30.2 20.5 29.0 40.1
聞いたことはあるが、よく知らない 19.9 18.1 21.0 20.4
聞いたことはない 48.5 59.8 48.1 38.8
無回答 1.4 1.6 1.9 0.7
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性別×問 31 

 「男性」では『聞いたことはない』の割合が「女性」に比べて高くなっています。 
 「女性」では『聞いたことがあり、内容も知っている』の割合が「男性」に比べて高くなっています。 

 
地域別×問 31 

 「中央地域」では『聞いたことはあるが、よく知らない』、「柵原地域」では『聞いたことはない』の割合が他の地

域に比べて高くなっています。 

 

問 32 ｢ヤングケアラー｣という言葉をどこで聞きましたか。(MA) 

 「テレビや新聞、ラジオ」が 68.0％で最も高くなっています。次いで「SNS やインターネット」が 23.7％、「学校」

が 22.4％で続いています。 

 
 

  

全体
n=437

男性
n=199

女性
n=231

聞いたことがあり、内容も知っている 30.2 21.1 38.5
聞いたことはあるが、よく知らない 19.9 19.6 19.9
聞いたことはない 48.5 57.3 40.7
無回答 1.4 2.0 0.9

全体
n=437

中央地域
n=213

旭地域
n=66

柵原地域
n=155

聞いたことがあり、内容も知っている 30.2 33.3 33.3 25.2
聞いたことはあるが、よく知らない 19.9 21.6 13.6 19.4
聞いたことはない 48.5 43.7 50.0 54.8
無回答 1.4 1.4 3.0 0.6

68.0 

9.1 

23.7 

11.9 

1.8 

22.4 

3.7 

2.7 

3.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

テレビや新聞、ラジオ

雑誌や本

SNSやインターネット

広報やチラシ、掲示物

イベントや交流会など

学校

友人・知人から聞いた

その他

無回答

(MA) n=219
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性別×問 32 

 「男性」では『テレビや新聞、ラジオ』の割合が「女性」に比べて高くなっています。 
 「女性」では『SNS やインターネット』の割合が「男性」に比べて高くなっています。 

 

学校別×問 32 

 「小学校」では『広報やチラシ、掲示物』、「中学校」では『SNS やインターネット』、「高等学校」では『SNS や

インターネット』『学校』の割合が、それぞれ他の学校と比べて高くなっています。 

 

地域別×問 32 

 「旭地域」では『テレビや新聞、ラジオ』『学校』、「柵原地域」では『SNS やインターネット』の割合が他の地域

に比べて高くなっています。 

 

全体
n=219

男性
n=81

女性
n=135

テレビや新聞、ラジオ 68.0 74.1 65.2
雑誌や本 9.1 7.4 10.4
SNSやインターネット 23.7 11.1 31.1
広報やチラシ、掲示物 11.9 11.1 11.9
イベントや交流会など 1.8 - 3.0
学校 22.4 21.0 23.7
友人・知人から聞いた 3.7 6.2 2.2
その他 2.7 1.2 3.7
無回答 3.7 3.7 3.7

全体
n=219

小学校
n=49

中学校
n=81

テレビや新聞、ラジオ 68.0 73.5 72.8
雑誌や本 9.1 12.2 9.9
SNSやインターネット 23.7 14.3 24.7
広報やチラシ、掲示物 11.9 18.4 13.6
イベントや交流会など 1.8 - - 
学校 22.4 12.2 16.0
友人・知人から聞いた 3.7 8.2 3.7
その他 2.7 4.1 2.5
無回答 3.7 8.2 1.2

全体
n=219

中央地域
n=117

旭地域
n=31

柵原地域
n=69

テレビや新聞、ラジオ 68.0 65.8 77.4 66.7
雑誌や本 9.1 6.8 16.1 10.1
SNSやインターネット 23.7 21.4 22.6 27.5
広報やチラシ、掲示物 11.9 12.8 16.1 8.7
イベントや交流会など 1.8 0.9 3.2 2.9
学校 22.4 24.8 25.8 15.9
友人・知人から聞いた 3.7 5.1 - 2.9
その他 2.7 2.6 - 4.3
無回答 3.7 6.0 - 1.4
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問 33 ヤングケアラーを支援していくために必要だと思うことや、こうしてほしいと思う

ことがあれば自由に書いてください。（自由記述） 

 別添資料参照。 


